
beralci, ki se vežejo na Kranjskem z Nemci. 
Zadnjo nedeljo je bilo na Slovenskem več 
shodov, ki so se vsijzrekli za splošno volilno 
pravico, in sicer na Štajerskem v Kozjem, na 
Kranjskem pa v Ljubljani, Idriji in na Savi. 
Da bi bili liberalci premamili ljudstvo in pri
krili svoje sovraštvo do ljudskih teženj, ho
čejo sedaj imeti namesto volilnega vprašanja 
na dnevnem redu brezverskn šolo in razdruž
ljivoat zakon*. Pa ljudstvo ni več tako kratko
vidno, da ne bi izprevidelo sovražnih spletk. 

Ogrske zmede. Na Ogrskem bo, kakor 
se glasi, danes Fejeryary zopet imenovan 
ministrskim predsednikom. Upeljati hoče sploš
no, toda neenako volilno pravico. Vsak držav
ljan bo imel jeden volilni glas, kdor ima pre
moženje ali Študije, pa dva glasa. Če je to 
res, bo pokazala bližnja prihodnost. Upati pa 
ni, da slovanski narodi na Ogerskem kaj pri
dobe z novo volilno pravico. Gotovo bo tako 
prikrojena, da jim ne bo nič basnila. 

Rusija in Japonska. Mir je sedaj ne
preklicno sklenjen, in Rusija je začela iz
praznjevati Mandžurijo, kar bo trajalo šest 
tednov. Zdaj bo dobila Rusija priliko, da 
doma uredi svoje razmere, kjer so še vedno 
nemiri. 

Srbsko vseučilišfie. Slovanski jug na
preduje. Zadnjo nedeljo, dne 15. t. mes. so 
otvorili v Belgradu srbsko vseučilišče. Otvoril 
ga je kralj Peter sam. Pri otvoritvi so bili 
zastopani Čehi, Slovenci, Hrvati in Bolgari. 
Sedaj imamo že tri jugoslovanska vseučilišča, 
srbsko v Belgradu in hrvatsko v Zagrebu ter 
bolgarsko v Zofiji. Kdaj se jim pridruži slo
vensko v Ljubljani ali Trstu? 

Jugoslovanska politika. Vsak narod 
v Avstriji hoče postati bolj samostalen — se
veda pod habsburškim žezlom. Mažari želijo 
postati celo neodvisni, Poljaki hočejo svoje 
kraljestvo, Čehi tudi, Italijani svojo narodno 
samostalnost, Hrvati svoje kraljestvo, le Slo
venci stojimo kakor neveden potnik in ne 
vemo kam. Zakaj nam voditelji slovenske 
politike tudi tukaj ne začrtajo jasnega pro
grama? Mi Slovenci želimo seveda narodne 
samostalnosti, toda ne ob strani alpskih Nem
cev, ampak ob strani svojih bratov, s katerimi 
smo vedno skupno živeli in umirali, ob strani 
Hrvatov. Jugoslovani v Avstriji, na Hrvatskem, 
v Bosni in Hercegovini moramo najti kmalu 
tudi tesnejšo politično vez, da bomo v državi 
tudi tako upoštevani, kakor si zaslužimo po 
svoji važni legi ob morju in na Balkanu. 

Za splošno volilno pravico je sedaj 
nastalo gibanje med vsemi narodi naše Av
strije. Tudi slovenski narod se zavzema za to 
zahtevo. Splošna volilna pravica mu bo ko
ristna, ker prideta potem slovanski in kmetski 
živelj v državi do večje veljave. Sovražniki 
Slovanov in kmetov so zaradi tega vsi proti 
splošni volilni pravici, tako tudi slovenski li

Politični ogled. 


